جامعة جهاني بهائي 

نقش مردان و پسران در اجراي تساوي جنسيت 

    بيانيه ارائه شده به کميسيون ملل متحده در بارة مقام زنان در چهل و هشتمين جلسه مورد 3A از دستور جلسه موقت. 

نيويورک – آمريکا 
12-1 مارس 2004 

    تريبون بيجينگ 1995 مشارکت مردان و پسران را در اجرای تساوي جنسي عملي برجسته و حياتي مي داند. سال هاي اخير گواه است که زنان پيشرفت قابل توجّهي از جهت حقوق سياسي، فردي بدست آورده اند. اما تحقّق تساوي جنسي کامل نياز به دگرگوني بنيادي در ارزش هاي فردي، نگرش و رفتار دارد که نهايتاً نوع تفکّر و ويژگي هاي مؤسّسات اجتماعي را دگرگون مي سازد و مورد استقبال بيشتر زنان قرار مي گيرد.

تعاليم ديانت بهائي روش تساوي جنسي بر اساس مفهوم مشارکت ميان دو جنس و حمايت فعّال مردان و پسران را براي اجراي تساوي عرضه مي دارد. سه فاکتور اساسي زير بنائي مورد حمايت بهائي به شرح ذيل می باشد : 

* بهائيان به يک تغيير اجتماعي تحوّلي از ارزش هاي بنيادي معتقدند، حتي در مناطقي از جهان که سنّت فرهنگي مشکلاتي را براي پيشرفت زنان در آنجا تحميل نموده تغيير پايدار از طريق فعّاليت مشارکتي مردان و زنان بدست مي آيد تا از طريق رو در روئي.  بنابراين ما از تمام اعضاي جامعه مي خواهيم زنان را تشويق و حمايت کنند که تمام قواي خويش را بکار گيرند و براي تساوي حقوق بشري خويش تلاش کنند و ما به اين شناخت دست يافتيم که اگر مردان و زنان با يکديگر همکاري کنند در دراز مدّت خيلي بيشتر ورزيده مي شوند و مهارت پيدا مي کنند. در خانواده پسران و دختران بطور مساوي آموزش مي بينند که به تمام زنان احترام بگذارند. در جامعة بهائي نيز برنامه ها طور تنظيم شده است که به مردان و پسران راجع به مقام زنان آموزش داده مي شود و انواع معيارهاي عملي را براي ارتقاء تساوي جنسي به عنوان يک هدف مشترک جامعه پرورش مي دهند. 

* پيشرفت کامل مردان و پسران بطور غير قابل تفکيکي وابسته به پيشرفت زنان است.  يک جامعه که توسّط تساوي جنسي شکل گرفنه به منافع هر دو جنس خدمت مي کند. مردان و زنان را قادر مي سازد که متعادل و چند جانبه پيشرفت کنند و نقش قالبي و بسيار سخت را براي دگرگوني پوياي خانواده کنار بگذارند تا زنان دستيابي کامل به جهان کار يابند. همچنين هر دو جنس را قادر مي سازد که به نيازهاي يکديگر پي برند و يک آگاهي بوجود بياورند که در حل موضوعات مربوط به ثبات بهداشت و سلامتي زنان حياتي باشد. همچنين جايگزيني روابط نا متساوي و متمايل به سوي تسلّط و سلطه و تجاوز را با مشارکت واقعي و حقيقي ميان دو جنس و سهيم شدن در منابع و اتخاذ تصميمات ممکن مي سازد. 

* به نظر بهائيان پيشرفت زنان به عنوان يک روند منظّم در حال پيشرفت با نيروهاي تغييرات اجتماعي و حرکت بسوي شناخت وحدت بشر توأم است. براي شروع توصيه    مي کنيم اقدامي هر چند کوچک، با آموزش پسران در مراحل اوّليه پيشرفت اجتماعي شان در ابتکار عمل به موازات مطالبي که در فوق بيان شده و با درگير نمودن حمايت مردان در اين روند ، براي پرورش هوشياري آگاهانه تري در ارتباط منافع مردان و پسران با پيشرفت زنان بعمل آيد. 

* بهائيان در پرتو تجارب و مشارکت جامعه بهائي در 182 کشور خوشبختانه به تحقّق اين تعاليم مي انديشند و در انتظار اجراي تساوي جنسي و پيشرفت مردان و پسران در رسيدن به اين هدف اند. 
